

## **Šestajovická schůzka k využití potenciálu Gravitačního závlahového systému a k zadané studii v Metujské údolní nivě.**

Cílem setkání bylo přítomné, zejména velké uživatele půdy, seznámit se studií Povodí Labe (PLA), kterou řeší Výzkumný ústav vodohospodářský a Výzkumný ústav meliorací a ochrany půdy (VÚMOP) s názvem Obnova vodního režimu s využitím historických závlahových systémů (kanálů) v povodí Metuje mezi Novým Městem nad Metují (Křčínem) a Jaroměř (Josefovem) – úvodní studií. To vysvětlil doc. Kulhavý z VÚMOP.

Vzhledem k tomu, že se před časem objevila negativní aktivita od Státního pozemkového úřadu (SPÚ) zejména na katastru Křčina a Nahořan, zrušit celý významný systém Gravitačního závlahového systému (GZS), počínaje těmito územími, vznikla proti těmto krokům petice zejména ze strany vlastníků dotčených pozemků v údolní nivě Metuje.

I přesto SPÚ nechalo v Křčíně demolovat klíčový objekt GZS – akvadukt který byl v havarijním stavu. SPÚ v současné době nedisponuje finančními prostředky na opravu a údržbu GZS systému, z tohoto důvodu je nakloněn k jeho likvidaci. Akvadukt také sloužil k technické obsluze GZS a mimo jiné v současnosti i jako lávka na cyklotrase podél Metuje. Jeho zbourání zásadním způsobem narušilo funkci GZS v okolí Křčina.

Petiční výbor postupně oslovil, jak město Nové Město nad Metují, Národní památkový úřad Josefov, Katastrální úřad Náchod, a nakonec i ministra zemědělství pana Výborného. Ministerstvo zemědělství má ve svém strategickém dokumentu v „**Koncepci ochrany před následky sucha**“, mj. zadržování vody v krajině, čemuž odpovídá též náš GZS.

### **Několik poznámek z diskuse:**

Pan Hedvičák naznačil, co jej při hospodaření trápí. Mimo jiné uvedl, že má místa na svých pozemcích v katastrálním území Šestajovice, která jsou zamokřená a nedaří se dohoda při regulaci hladiny toku Metuje. Pan Dašek upozornil také na vysychání drobného toku v obci Slavětín nad Metují, kde by mohl GZS pomoci vyrovnávat hladinu. V souvislosti s klimatickými změnami, jež samozřejmě začínáme pozorovat i zde. Pan starosta Věříš ze Slavětína nad Metují pro svou obec vidí, bez vztahu k hospodaření na pozemcích, z víceúčelové funkce GZS, jen jeden segment. A to při velkých srážkových vybočeních z normálu. Jde mu o využití systému k rychlému odvedení vod při záplavách z pozemků obce. Občas se objevovalo ohlížení se na minulou účelovost v produkci píce a sena v době z počátků díla. Výstup, který je nabízen, není vždy ve velkoplošném zavlažování, ale v řízeném zvyšování nebo ve snižování hladiny podzemní vody čili v regulaci. Také jde o napojení původních melioračních děl. Odborník z oblasti retence vody na zemědělském původním fondu p. Kvítek nastínil některé možnosti s využitím GZS.

Vyjádření ředitele Rathouského (Nahořanská a. s.) bylo i nadále nevyhraněné s potřebou dalšího informování se a zvážení jejich potřeb, jež jsou z velké míry závislé na ovlivňování potřeb státem. Vedle toho bylo zmíněno i využití vypěstované biomasy v bioplynových stanicích.

Přes jistou rozrůzněnost potřeb na eventuálně znovu zprovozněný GZS se ukazují, že by mohl být skutečně potřebný pro více subjektů, což je zcela v souladu s jeho multifunkčností. Všichni přítomní se pak přiklonili k názoru, že není vhodné systém GZS rušit a jeho likvidace by nikomu neprospěla, zvláště při nalezení dalších možností jeho využití.

Jde o to sloužit, jak s přívodem vody na pozemky, tak s odváděním vody a zrovna tak s použitím jeho funkce při inundacích (záplavách). Dohodly se další schůzky s VÚMOP v dohledné době za přítomnosti vedení obcí, dalších uživatelů a dostupných vlastníků, aby se mohlo cíleně pokračovat na zpracování studie zadané PLA, zejména na třech pilotních územích, z nichž je mj. důležité území Šestajovic, kde se díky místostarostovi p. Skořepovi, mohla schůzka konat, ku prospěchu celé oblasti. V našem okolí začínáme vnímat zvýšený zájem o GZS.

*Zaznamenal: Karel V. Nývlt pro zpravodaj Svazku obcí Metuje, doplnil Bc. Vlastimil Skořepa*





# BOHUSLAVICE

**Starosta:** Jiří Tojnar  
**Místostarosta:** Mgr. Roman Kyrál

**e-mail:** podatelna@bohuslavice.com  
**telefon:** 491 475 321  
[www.bohuslavice.com](http://www.bohuslavice.com)

Vážení občané, sousedé, členové Svazku obcí Metuje, přinášíme vám informace z dění v naší obci.

## Festival F. L. Věka

Již po čtvrté nám bylo ctí přivítat v našem evangelickém kostele umělce, kteří vystoupili v rámci Mezinárodního festivalu F. L. Věka. 21. září 2024 se uskutečnil koncert Královské harfy. Interpretky Jana Boušková a Minja Stojanovič návštěvníky uchvátily skladbami Má vlast Bedřicha Smetany a Slovanské tance Antonína Dvořáka, a to v úpravě pro dvě harfy. Zážitek to byl vskutku nepopsatelný. Pokud jste milovníci klasické hudby, sledujte program festivalu na <https://www.mhf-vek.cz/>, koncerty se konají každoročně v okolních městech či obcích (Dobruška, Opocno, České Meziříčí, Solnice, Přepychy) až do prosince. My už se těšíme na další ročník a necháme se překvapit, kým a čím budeme uchvázeni příště.



*Kateřina Kyralová*

## Poutová aneb Loučení s létem v Bohuslavicích



Na poslední den prázdnin naše obec uspořádala poutový den na Sokolce. Od ranních hodin probíhal na kurtech již tradiční poutový nohejbalový turnaj v režii našich Sokolů. Na své si přišly děti, které se mohly vyřadit na skákacím hradu a dalších poutových atrakcích, po celé odpoledne měly přísun točené zmrzliny, vázaly se balónky a plnily se úkoly. Pro nejmenší děti tu byl stánek rodinného centra Žaváček, kde si některé děti vydržely hrát až do večera. Po celé odpoledne nás bavily kapely, nejprve dechová hudba VALÁNEČ-

KA se sólisty manželi Pavlíčkovými, poté následovala kapela folková - SPADLEJ VIŠEŇ z Nového Města nad Metují, a k večernímu posezení zahrála pop-punková kapela FURT FAJN z České Skalice, a to už návštěvníci odhodili stud a taneční parket se zcela zaplnil nadšenými fanoušky.

V průběhu odpoledne však došlo k důležité události za účasti pozvaných hostů a pana faráře, a to žehnání novým hasičským autům i celé naší výjezdové jednotce hasičů. Zcela novému Fordu DA a postarší Tatře T815, kterou naše obec v letošním roce dostala darem od HZS Královéhradeckého kraje. Děkujeme všem za účast, za spolupráci a podporu.

*Kateřina Kyralová*

**Kouzelný  
ADVENT**  
&  
*Panova flétna*  
8. 12. 2024  
17:00  
*Petr  
Toměček*  
Bohuslavice, evangelický kostel  
www.petrtoamecek.com

Ober Bohuslavice ve spolupráci s Agenturou Veronika  
a rodinným centrem Zaučák Vás srdečně zvou na adventní panáček pro rodiny

## Staročeské Vánoce

v chaloupce  
14. 12. v 16hod. , v 17.30hod.  
Evangelická škola Bohuslavice

Vánoce nebyly vždy o stresu, frontách v obchodech a dražích darech.  
Netrvali jen tři dny, začínali už na svatou Barboru.  
Pojďte si s dětmi vzpomenout a připomenout, jak slavily Vánoce naše praprababičky.  
Původ Vánoc? Odkud se vzal Vánoční stromček? Jak se zstihli?  
Co patřilo na středověčném stáně?  
Jaké tradice a zvyky se dodržovali po jednotlivých dnech?  
Jaké se zpívaly koledy? Jak to bylo u chudých chaloupek i na zámku?  
Kdo nosí dětem dárky ve světě? Na všechny tyto otázky a spoustu dalších  
Vám odpovíme v našem roztalickém adventním pásmu.  
Součástí tohoto hodinového páradu je ukážka tradiční vyzdobby,  
postavy poněkud o staročeských Vánocích s hudebními ukázkami a zpěsem.  
Čekajíce u dobrotých kraslicech pro Vás navštívíte správnou vánoční atmosféru.  
Vstupné dobrovolné...  
Nutná rezervace na Tel: +420 604 381 520,  
agentura.veronika@centrum.cz, www.agenturaveronika.cz

## Knihovna - podzim 2024

Je podzim, a tak se knihovna zaměřila na činnost, které mohou posloužit pro rozvoj nového koníčka, zpestření podzimních dnů, zlepšení fyzické, ale i duševní kondice.

Počátkem října se opět rozběhlo v tělocvičně ŽŠ cvičení pro ženy. Zájem je velký, doufám, že vydrží.

23.10.2024 jsme uvítali s fanoušky pečení paní Ludmilu Gottwaldovou z blízkých Očelic. Pro zasvěcené je to ikona znalosti pečení především dobrého chleba, ale i dalších dobrot. Zasyvětila nás do tajů tohoto letitého řemesla ze své praxe. Prozradila, že připravit dobrý chléb netkví v surovinách, použitých pečicích nádobách, ale v disciplinovaném dodržování technologie a šikovných rukách, které se správně postarají o chlebové těsto. Nabídla nám vlastnoručně upečený chléb, a ten teda chutnal, a také své dvě knihy Upečeno s láskou a Vůně domácího pečení. Setkání vyšlo skvěle, sešli jsme se ve velmi hojném počtu, atmosféra byla příjemná, laskavá, prostě vydařená. Třeba příští rok setkání zopakujeme a bude možná o tom, co je nového v tomto poli a jak jsme se inspirovali.

Také s dětmi z mateřské školy jsme se viděli, přečetli podzimně laděnou pohádku o Lvu a ptáčkovi. Příběh o zraněném ptáčkovi, kterému pomohl lev přežít zimu a jak si to spolu užívali. Příběh o vzá-



# BOHUSLAVICE

jemném pomáhání. I my jsme si to užívali, evokovali jsme podzimní vítr s padajícími listy, padajícími kaštany, barevnými květinami, vše doplněné říkankami. Zacvičili jsme si a nakonec vymalovali vystřiženého ptáčka a zavěsili na barevnou vlnu.

Počátkem listopadu by měl započít kurz trénování paměti. Lepší název by ovšem seděl: zkusme ošálit náš mozek nabídnutím různých vizuálních představ a pomůcek. Tak si lze lépe pamatovat i telefonní číslo, když si k němu vymyslíme legrační příběh. Naši hlavu to totiž musí zaujmout, pobavit, představit si třeba groteskní nesmyslnou situaci. Ze své zkušenosti zažijete spoustu legrace. Další novinkou v nabídce knihovny v listopadu bude start „Klubu pro starší „nebo jednoduše „Kavárnička“ Co můžete očekávat, vzájemné setkávání, povídání, tvoření.....

- můžeme nabídnout promítnutí zajímavých filmů z různých odvětví, např o přírodě, cestování po cizích zemích, o zemědělství, politických poměrech..., nebo také promítání s J. Černým, co se děje v Bohuslavicích - pozvat hosta podle vašeho gusta: stolní hry, občerstvení - káva, čaj. Každou první středu v měsíci. Vše bude na vás :-)))

## Listopad

21.10. 24 v 18.30 kosmetické tejpování „Vyžehlíme vrásky“ s p. Nadou Kverkovou

27.11. 24 v 17.30 Vytvořte si adventní věnec, adventní výzdobu s floristkou

## Prosinec

8.12. 2024 koncert Petra Tomečka s jeho panovou flétnou

Divadelní představení O Otesánkovi s nutriční terapeutkou Bc. Zuzanou Chadimovou pro malíčky s maminkami (akce sponzorována v rámci projektu Bookstart / S knížkou do života pro knihovny Královéhradeckého kraje III.)

26.12. 2024 na sv. Štěpána tradiční cestování s výborným vypravěčem a dokumentaristou p. Janem Linhartem o Jižní Africe

Důležitá informace pro čtenáře – v říjnu jsme doplnili knihovnu o 160 nových titulů knih ze společného fondu z Nového Města n Met jak pro dospělé, tak pro děti. Přijďte si vybrat.

*Těším se na viděnou Eva Čudová, knihovna*

## Setkání „Byl jednou jeden Pohádkový les“ – poděkování

Dne 28. září 2024 proběhlo v místní evangelické škole vzpomínkové odpoledne věnované historii bohuslavického Pohádkového lesa. Chtěla bych tímto poděkovat organizátorkám ze Spolku přátel Bohuslavic a všem ostatním, kteří se na setkání podíleli, za krásné odpoledne. Posezení u kávy mezi spoustou fotografií a setkání s účastníky lesů bylo moc příjemné. Velké díky patří také Jardovi Černému, který poctivě celou éru lesů od roku 1989 do roku 2012 dokumentoval, na podvečer připravil sestřih záznamů a zařídil jeho promítání v evangelickém kostele. Díky tomu všemu jsme se my, pamětníci, vrátili do doby, kdy bylo běžné radovat se z maličkostí, dané slovo platilo, přátelství něco znamenalo, rodiče i děti uměli pozdravit nejen pohádkové bytosti a slůvka prosím a děkuji byla samozřejmostí. Je obdivuhodné, kolik lidí, mladých i starších, se dokázalo nezištně do akce zapojit a přitom se i pobavit. Dá se říci, že ten jarní víkend „na kopci“ spojil vesnici v jednu velkou rodinu. Za vysloužilá strašidla ještě jednou děkuje Hana Fejtková.





## Bohuslavický Žaváček spojuje přespolní rodiny

Vypusťte svoji ratolest, poznejte nové lidi, sejděte se s přáteli a sblížíte děti na neutrální půdě, dejte si kávu, něco na zub ze samoobslužného baru v plně vybavené kuchyňce a jen tak „vypněte“... Spolek přátel vás zve do malého rodinného centra Žaváček, fungující na základě dobrovolné činnosti rodičů a prarodičů z Bohuslavic a okolí, kteří v průběhu týdne navštěvují herničku, anebo vymýšlí a realizují jednorázové akce jak na vyřádění malých svišťů, tak ke spokojenosti samotných zploditelů.

Školní rok odstartoval Žaváček svou akcí Pizza den 2. ročník, kdy za jedno odpoledne zvládli děti a rodiče udělat a sníst víc jak 24 velkých pizz z domácích těst.

Následovalo vzpomínání na legendární bohuslavický Pohádkový les formou výstavy fotografií a masek, s doprovodnými aktivitami pro děti, smyslovým hraním pro nejmenší a večerním promítáním starých videozáznamů v kostele.

Na říjnové Dýňobraní se děti proměnily v příšery a čarodějnice, dlabaly dýně, řádily v herně i na hřišti. Nechyběly dýňové dobroty z domácích kuchyní, společné povídání a pohodová atmosféra...a o tom to je.

### Plánované akce pro vás:

9.11. od 17:30 TAJEMNÁ STEZKA (pro děti 4-10 let) start u obecního úřadu, v cíli posezení pro rodiny, vepřová kýta na ohni a něco na zahřátí.

14.12. TRADIČNÍ STAROČESKÉ VÁNOCE NA STARÉ ŠKOLE (rezervace na tel.+420 604 381 520 V. Dobrodinská)

Více info o všech akcích a provozu herničky najdete na FB skupině Žaváček Bohuslavice.

**Herna je otevřena každý čtvrtek od 15h do 17.30 hod** v bývalé evangelické škole č.p. 91, Bohuslavice 549 06. Ostatní dny lze otevřít individuálně po dohodě, pište na [pratele.bohuslavic@gmail.com](mailto:pratele.bohuslavic@gmail.com). Dle zájmu a ankety budou přidány další dny/dopoledne. Herna se neustále rozrůstá o herní prvky (nyní pro děti 0-7let), přidejte se k Žaváčkovi a udělejte to těm vašim pokládkům a sobě ještě hezčí.



*Zuzana Matoušková  
Předsedkyně Spolku přátel Bohuslavic*



# ČERNČICE

**Starosta:** Ing. Martin Machů  
**Místostarosta:** Tomáš Katzer, Petr Skalický

**e-mail:** obec@cerncice.eu  
**telefon:** 491 475 121  
www.cerncice.eu

## Setkání seniorů se zastupiteli obce

V neděli 29. září se v pohostinství U Plašilů uskutečnilo tradiční setkání seniorů s představiteli obce. Akce začala ve 13:00 hodin a pro všechny přítomné byl připraven bohatý program. Po úvodním přivítání hostů následoval výborný oběd, který seniory potěšil svou chutí. Následovalo sladké pohoštění doplněné kávou, které vytvořilo příjemnou atmosféru k dalšímu průběhu setkání. S krátkým kulturním programem vystoupily děti ze základní školy, které svým vystoupením seniorům vykouzlily úsměv na tváři. Hudební a pěvecké vystoupení paní Pavlíčkové pak dotvořilo slavnostní ráz odpoledne. Setkání bylo příležitostí nejen k milým rozhovorům, ale také k neformálnímu setkání seniorů s obecními zastupiteli. Všichni přítomní odcházeli s dobrým pocitem a s nadějí, že se podobná setkání budou v budoucnu opakovat.

*Miroslava Ježková*





# ČERNČICE

## Pomoc lidem zasažených povodní

Dne 28. září se v brzkých ranních hodinách několik členů sboru dobrovolných hasičů vydalo na pomoc lidem, kteří byli zasaženi povodněmi. Tuto výpravu zorganizovala Jana Rousková z OSH Náchod a za to jí patří velké díky. Konkrétně se členové vydali za lidmi do České Vsi, která byla jednou z nejvíce zasažených oblastí. Za celý den se zvládlo pomoci třem rodinám. Šlo především o pomoc s vyklížením zničených věcí z domu, odklizení bahna ze zahrady nebo řezání spadlých stromů a odklizení větví. Rodiny si obzvláště pochvalovali pomoc kluků mechaniků, kteří pomohli opravit zahradní techniku. Aktuálně prosba o pomoc lidí z České Vsi trvá nadále a my jsme rádi, že jsme alespoň trochu mohli pomoci.

*Lenka Poláčková*



## Pěšky do školy

V rámci podpory zdravého životního stylu a ekologického uvědomění jsme se připojili k týdennímu projektu „Pěšky do školy“. Cílem této akce bylo motivovat žáky, aby každý den přišli do školy pěšky a objevili výhody aktivního pohybu na čerstvém vzduchu. Projekt probíhal od pondělí do pátku a kromě samotného chování do školy nebo využití hromadné dopravy, obsahoval také řadu doprovodných aktivit. Hned v pondělí byli chodci přivítáni lehkou snídaní, další den si na volném parkovišti zaběhli překážkovou dráhu a ve středu na zahradě proběhl piknik, kde jsme si pochutnali na bohatých svačinkách. Celý týden jsme tvořili například motivační plakáty, navrhovali sportovní obuv a vyrobili si panáčka na cestu do školy. Také jsme si zahráli společenskou hru – Pěšky do školy. Součástí akce bylo také zkoumání dopravy v naší vesnici. Děti se seznámily s nebezpečnými místy v obci a učily se správně přecházet křižovatky a poznat dopravní značky. V jiných hodinách si zjistily, kolik metrů ujdou cestou z domova do školy a plánovaly různé trasy. Všichni účastníci prokázali velký zájem o dopravu a bezpečnost na silnicích, proto je nám potěšením oznámit, že za své úsilí a nasazení jsme byli odměněni – vyhráli jsme vstup na zajímavé místo, které pro děti bude překvapením. Navíc se mohou těšit na besedu s odborníkem na dopravu z BESIP, což jistě přinese nové poznatky a zkušenosti. Děkujeme všem rodičům za podporu této akce a gratulujeme našim žákům k vynikajícímu výsledku! Umístili jsme se na 1. místě v kraji.



*Hana Sedláčková, vychovatelka*

## Projekt 72 hodin



V pátek 12. října proběhl v naší škole projekt 72 hodin, který každoročně spojuje dobrovolnické aktivity po celé České republice. V letošním roce se žáci zapojili do výroby školních pomůcek z přírodních materiálů, čímž nejen podpořili udržitelnost, ale také rozvíjeli svou kreativitu a zručnost. Každá třída přispěla svým originálním nápadem. Žáci 1. třídy se pustili do výroby počítadla z kaštanů, které jim pomůže při učení matematiky. Druháci si pak připravili kamínkovou abecedu, kterou využijí při procvičování čtení a psaní. Žáci 4. ročníku se zaměřili na vesmír a modelovali sluneční soustavu, což přineslo nejen zábavu, ale i lepší pochopení vesmírných těles a jejich uspořádání. Třetáci se rozhodli na školní zahradě vytvořit velkou slepou mapu České republiky. Do této mapy vyznačili nejznámější body země, což jim pomohlo lépe se orientovat v geografii a dozvědět se zajímavosti o jednotlivých místech. Projekt 72 hodin tak na ZŠ Černčice opět potvrdil, že učení nemusí probíhat pouze v učebnách, ale může být zábavné, kreativní a zároveň přínosné pro všechny zúčastněné. Děkujeme všem žákům i učitelům, kteří se na organizaci podíleli, a těšíme se na další ročník.

*Mgr. Kateřina Mervartová, učitelka*



## Dýňobraní v Roztokách

Věděli jste o tom, že v nedalekých Roztokách pěstují dýně ve velkém? My ve školce v Černčicích jsme o tom nevěděli, ale díky školce z Nahořan o tom již víme. V pátek 11. 10. jsme se společně s nahořanskou ZŠ a MŠ vydali autobusem do Roztok k rodině Novotných. Když jsme s dětmi vycházely do kopečku, na kterém usedlost Novotných stojí, stále jsme nevěděly, co přesně nás čeká. To, co na nás vykouklo zpoza plotu, byla nádherná paleta všemožných dýní. Před domem Novotných se rozkládá políčko, na kterém je uloženo veliké množství různě poskládaných dýní. Děti byly naprosto fascinované a zkoušely všemožné dýně obtěžkat. „Paní učitelko! Já unesu takhle velikou dýni, podívej!“ znělo z různých míst políčka. Nejen obtěžkávání dýní bylo pro nás zážitkem. Zkoumali jsme také různé barvy, vůně a tvary. Na co jsme se těšili nejvíce, byla samozřejmě ochutnávka. S dětmi jsme ochutnali dýňový kompot, mnohé paní učitelky vzpomínaly na své dětství, kdy dýňový kompot byl jedním z mála kompotů, co se v domácí špajzce nacházel. A také jsme si pochutnali na výborném dýňovém džusu. Děti si dále mohly vybarvit vlastní dýni na papíře a nakonec vybrat i pár dýní do školky, abychom i v Černčicích mohli vzpomínat na krásný výlet do Roztok.

Letos už dýňobraní skončilo, nicméně věřím, že příští rok se u Novotných v Roztokách bude opět konat a nám za školku nezbývá než tuto akci podpořit a vřele doporučit.

*Za MŠ Černčice Jana Hejzlarová*



## Poděkování z České Vsi

Dobrý večer pane starosto, chtěl bych Vám touto cestou moc a moc poděkovat a hlavně Vaším hasičům, kteří neváhali a přijeli k nám do České Vsi pomáhat v naší těžké situaci. Je to prima parta a nebojí se žádné špinavé práce a ta tady opravdu je. A navíc mě Vaši automechanici zachránili několik veteránů a 2 travní traktory, které skončily v nánosech bahna což mi udělalo obrovskou radost, když jsem slyšel opět zvuk jejich motorů. Ještě jednou moc díky a pozdravujte Vaše hasiče. Takových lidí si strašně moc vážím a Vaše obec na ně musí být hrdá.

S pozdravem a ať Vás nikdy nepotká to co nás. A kdybyste někdy jeli okolo určitě se k nám stavte.

*Miroslav a Alena J. Česká Ves*



# JASENNÁ

**Starosta:** Ing. Jitka Slezáková  
**Místostarosta:** Martin Holeček

**e-mail:** ou.jasenna@seznam.cz  
**telefon:** 491 881 151  
[www.obec-jasenna.cz](http://www.obec-jasenna.cz)

## Z činnosti zahrádkářů

Zahrádkáři v uplynulém období vyjeli 2x na výlet na kolech. První byl v sobotu 20.7.2024 s cílem v Černilově, kde jsme si prohlédli vnitřek mlýna s p. Jaroslavem Horákem. Po prohlídce mlýna byla zastávka v místní cukrárně na občerstvení a cesta zpět do Jasenné. Na kola se přihlásilo 10 zájemců a na večeri a posezení se nás sešlo 21. Druhý výlet se konal 5.10.2024 a cílem byly dýňové slavnosti v Roztokách. Delší projížďka se nekonala, z důvodů chladného a větrného počasí. Na večeri a posezení se nás sešlo 23. Na obě akce nám výbornou večeri připravila vedoucí restaurace p. Věra Svobodová. V sobotu 9.11.2024 zahrádkáři zajistili občerstvení na posezení po divadelním představení „Babinec“ v kulturním domě OÚ. A jako loňský rok se zapojíme s prodejním stánkem do akce Advent, v sobotu 30.11.2024. Na závěr s předstihem připojuji pozvánku na zahrádkářskou jarní zábavu, která se bude konat v sobotu 5.4.2025.

*Zdeňka Vlášková*

## Činnost Sboru dobrovolných hasičů Jasenná

První prázdninovou sobotu 7. července 2024 zástupci našeho SDH navštívili oslavy 90. výročí založení sboru dobrovolných hasičů ve Vlčkově. Slavnostního průvodu se účastnila nejen naše obě výjezdová vozidla, ale i historická dětská stříkačka.

V neděli 14. července 2024 jsme se zúčastnili závodů v polském Lubnowě. Soutěžilo se v požárním útoku se starými koňskými stříkačkami a v přetahování hadic. V této disciplíně získalo naše družstvo třetí medailové místo, celkově skončilo ve velké konkurenci na sedmé příčce.

V kempu Rozkoš v České Skalici se konal 23. a 24. srpna 2024 sraz amerických aut Rozkošná Amerika. Členové našeho sboru vykonávali na této zajímavé a atraktivní akci požární dohled.

Poslední prázdninovou sobotu 31. srpna 2024 se uskutečnil na sokolském cvičišti 30. jubilejní ročník naší pohárové soutěže Jasenský pohár. Soutěže se zúčastnilo 13 družstev dospělých a 10 družstev mladých hasičů. První místo v kategorii mužů získal poprvé v historii soutěže domácí tým, konkrétně rodinný tým našeho velitele „Jardův gang“. Druhé místo si odvezl sbor ze Zvole a třetí místo obdržel sbor z Rasošek. V kategorii žen zvítězil tým ze Slatiny nad Úpou, druhé místo získal, po své dlouholeté soutěžní odmlce, sbor ze Starého Plesu a třetí místo získaly naše ženy. V kategorii dětí zvítězili mladší žáci z Českého Meziříčí a starší žáci ze Slatiny nad Úpou. Domácí tým našich mladších žáků obsadil krásné druhé místo.



# JASENNÁ



O týden později 7. září 2024 se konala v Rasoškách okrsková soutěž, na které se náš tým umístil na třetí příčce. Zasoutěžil si ještě 28. září 2024 na pohárové soutěži v požárním útoku v Libřících.

Mladí hasiči se kromě místního Jasenského poháru zúčastnili soutěže v Rasoškách, kde vybojovali zlatou medaili. Dále soutěžili v Libřících a 18. října 2024 si vyzkoušeli branný závod, který se konal v Mezilesí. Pravidelné schůzky hasičského kroužku začaly po prázdninové odmlce v září. Děti se opět schází pravidelně v pondělí v klubovně nebo na sokolském hřišti.

V pondělí 23. září 2024 v odpoledních hodinách se konala na sokolském cvičišti tradiční posvícenská Zlatá hodinka. Opékalo se vepřové maso, děti si pochutnaly na párku v rohlíku nebo se osvěžily točenou zmrzlinou. K dispozici byly i pouťové atrakce. Vzhledem k pěknému počasí se sešel velký počet návštěvníků. Akce se vydařila.

V letním období proběhlo i několik výjezdů. 10. srpna 2024 vyjela naše zásahová jednotka do Královky Lhoty k požáru vyvráceného stromu, který spadl na dráty elektrického vedení. 18. srpna 2024 v noci odčerpávali naši hasiči vodu ze zatopeného domu v obci a 13. září byla výjezdová jednotka poslána k poškozenému stavidlu na horním konci obce, kde stoupala hladina potoka protékajícího naší obcí.

Koncem září proběhlo dvoudenní školení velitelů, kterého se účastnilo pět našich členů.

V sobotu 19. října 2024 v dopoledních hodinách se sešli členové sboru na brigádě, při které se vyklízela Fišarova stodola a připravovala se k rekonstrukci pro stavbu nové hasičské zbrojnice. Zároveň se uklízela požární zbrojnice a připravovala technika k zazimování.

Poslední říjnová sobota je každoročně věnována tajnému hasičskému výletu. Ten se za pěkného počasí uskutečnil i letos 26. října. První zastávka byla na hradě, kde se zabydlel známý pohádkový čaroděj Rumburak – na Kunětické hoře u Pardubic. Zde po úvodním výkladu proběhla individuální prohlídka hradu. Poté se hasičský autobus přemístil do Hradce Králové k Železničnímu muzeu s expozicí železniční a zabezpečovací techniky. K vidění se zde naskytla sbírka s více než 370 exponáty doplněná podrobným výkladem. Poslední zastávka výletu se konala v hospůdce v Krňovicích, kde se po společné večeři všichni přítomní příjemně bavili a za hudebního doprovodu si zatančili.



SDH Jasenná nezahálá a plánuje další akce. V adventním čase 30. listopadu 2024 se budou hasiči podílet ve spolupráci s ostatními organizacemi z Jasenné na vánočním jarmarku. V sobotu 11. ledna 2025 proběhne hasičský ples a výroční valná hromada se uskuteční 25. ledna 2025.

*David Samek, Mgr. Eva Dohnalová a Mgr. Hana Hejčmanová*



## Činnost Tělocvičné jednoty Sokol

### FALCON CUP

První dny letních prázdnin nám přinesly již 6. ročník turnaje v malé kopané FALCON CUP. Od časných hodin 13.července 2024 se začalo sjíždět 12 týmů z blízkého i dalekého okolí, aby svedlo lité boje o trofej se siluetou sokola.

Prestiž turnaje v podvědomí hráčů stoupá, což se bohužel projevilo na kvalitě a pohlednosti hry. Již dávno jsou pryč doby gólových přestřelek, rychlých úniků a technických fines. Letos zvítězila obrana a taktika. I přesto, nebo možná právě proto, se podařilo potřetí v řadě zvítězit týmu Skauti Jaroměř, před Milano Jaroměř a třetími Bench Warmers. Falcon tým, vedený hlavním pořadatelem p. Adamem Horákem, zatížen organizačními povinnostmi vypadl již v úvodu vyřazovacích bojů.

### O Pohár Starosty Sokola

Za slunečné první zářijové soboty se na kurtech areálu Sokol Jasenná sešli nadšenci k tradičnímu volejbalovému turnaji smíšených družstev. Pro kolizi termínu s dalšími turnaji a jinými kulturními akcemi se sice odehrával v komorní atmosféře, přesto byl k vidění kvalitní volejbal. Tři domácí týmy doplnila družstva ze Smiřic a Jaroměře. Po dlouhých a vyrovnaných bojích nakonec pohár nad hlavu zvedli domácí Medvědi, kteří zvítězili ve finále nejtěsnějším rozdílem v tie-breaku nad smiřickým týmem Pohoda.

### Společně Sami

V podvečer téhož dne se sešlo více než třicet příznivců p. Tomáše Magnuska na společnou besedu o životě nejen uměleckém a politickém. Probrali jsme spolu vážná i odlehčená témata, zamysleli se i zasmáli nad životními příběhy, a společně shlédli film SPOLEČNĚ SAMI, natočený podle skutečných událostí a zabývající se závažnými tématy dnešní doby a života hlavně dospívající mládeže.

### Kurz společenského tance

I v letošním roce jsme před nadcházející plesovou sezónou umožnili párům naučit se či zdokonalit své taneční umění. Zkušení mistři Lenka Hovorková a Jiří Hrudka provedli od 1. září své svěřence nástrahami a krásami rytmického pohybu, až k veřejnému závěrečnému věnečku, který 2. listopadu opět skvěle ozvučil J. K. Band.

Děkujeme tanečním instruktorům, účastníkům kurzu, pořadatelům i všem hostům za krásný úvod společenské sezóny v naší obci.

### Jasenná v pohybu

Letos poprvé jsme se rozhodli připojit k celoevropské pohybové akci #BEACTIVE.

Pod záštitou ČOS jsme připravili celodenní program, který od ranních hodin odstartoval Jasenský turnaj trojic nově vznikajícího oddílu nohejbalu. V odpoledních hodinách pak vše pokračovalo divadelním představením pro děti, soutěžemi a pohybovými aktivitami pro celou rodinu a prezentací oddílů Sokol Jasenná.

Sportem nabitý den si, i přes deštové přeháňky, spolu s námi užilo i 150 návštěvníků a již dnes se všichni těšíme na další ročník.





# JASENNÁ

## Sportáči

Ve spolupráci se ZŠ a MŠ Jasenná a dobrovolníky z řad členů a přátel naší organizace pořádáme od začátku října kroužek sportovní všestrannosti pro děti.

Úlohou kroužku není vychovávat nové olympijské šampióny nebo hvězdy světových sportovišť, ale ukázat dětem krásy pohybu a vzbudit v nich lásku ke sportu.

Jsmo nadšeni z obrovského zájmu dětí i rodičů a rádi uvítáme další dobrovolníky, kteří se podělí s nastupující generací o své sportovní zkušenosti.

## Stolní tenis

Od konce září 2024 začal další soutěžní ročník našich stolních tenistů. I tentokrát jsme přihlásili tři družstva do různých úrovní soutěže. Přijďte nás podpořit, reprezentujeme i Vás!

Termíny domácích zápasů a další novinky z naší organizace najdete na Facebooku a Instagramu TJ Sokol Jasenná.

*Martin Slánský*  
starosta TJ Sokol Jasenná

## Sokolníci v Jasenné



Ve dnech 9. - 12. října 2024 se uskutečnilo již 57. národní sokolnické setkání s mezinárodní účastí „Opočno 2024“. Pořadatelem těchto setkání je Klub sokolníků při Českomoravské myslivecké jednotě, který byl založen v roce 1967 právě na Opočně. Jedním ze zakladatelů Klubu sokolníků byl i tehdejší ředitel lesního závodu Opočno Ing. Václav Jirkovský, významná osobnost lesnictví a myslivosti nejen v oblasti Východních Čech. Setkání sokolníků v Opočně se pravidelně účastní více jak 100 sokolníků s dravci.

Protože o sokolnictví mnozí čtenáři zpravodaje nevědí mnoho, uvádím o něm několik základních informací. Je to sice domněnka, ale úsvit sokolnictví se datuje přibližně do 2. tisíciletí př.n.l. Sokolnictví je zvláštní způsob lovu pomocí vycvičených dravců. Jedná se o oblast lovectví, která používá své vlastní metody, úlovky a filozofii.

Sokolnictví získalo i značnou mezinárodní vážnost neboť 16.11.2010 bylo v keňském Nairobi sokolnictví zapsáno na seznam „Nehmotného kulturního dědictví lidstva pro výchovu, vědu a kulturu“ (UNESCO). Návrh na zápis podalo společně 11 zemí, což je doposud mimořádná událost, většinou návrh na zapsání totiž podávají pouze jednotlivé státy. Potěšitelné pro nás je, že jedním z těchto jedenácti signatářů byla i Česká republika. Aby tomu tak mohlo být, bylo ovšem nutno předem docílit zapsání sokolnictví na „Národní seznam nemateriálních statků tradiční a lidové kultury České republiky.“ Po nezměrném úsilí několika skalních nadšenců – sokolníků se zápis na Ministerstvu kultury uskutečnil 16.9.2009. Tím byla cesta na mezinárodní půdu otevřena.

Ve čtvrtek 10.10.2024, jako již po mnoho uplynulých let, jsme i letos naši honitbu v Jasenné propůjčili jedné sokolnické skupině při zmíněném sokolnickém setkání na Opočně. Za zmínku stojí, že účast sokolníků ve skupině byla určitě nejvyšší za roky, kdy k nám sokolníci jezdí: 17 sokolníků s dravci a 12 osob přihlížejících. Z dravců bylo 12 jestřábů lesních, 3 káně Harrisova, 1 káně

## JASENNÁ

rudoocasá a 1 orel skalní. Z přihlížejících byla pro nás největším překvapením účast 3 Mexičanů (domnívám se, že to byli nejvzdálenější účastníci celého setkání), 1 Španěl a jeden občan ze Slovenska. Určitě pro všechny přítomné byla návštěva naší honitby zajímavým zážitkem. Po celý den skupinu provázela trubačka, která s námi již dlouhodobě spolupracuje. Každý úlovek zajíce (bylo jich celkem 5 ks, a to byl dohodnutý maximální počet úlovků) doprovodila troubenou fanfárou; zahájení a ukončení lovu bylo provedeno krásnými loveckými signály.

Tímto příspěvkem chci také poděkovat všem členům spolku, kteří se na přípravě této akce jakkoliv podíleli. Mimo členů chci jmenovitě poděkovat příteli Davidu Samkovi za přípravu pokrmů, které účastníkům připravil. Pro zajímavost: hosté z Mexika si pochutnali na tradičním českém guláši z divočáka a zvěřinové sekané. V naší honitbě jsme za ta léta přivítali již mnoho cizinců, Evropanů, ale hosty z dalekého Mexika jsme u nás měli poprvé.

Den se po všech stránkách vydařil ke spokojenosti všech přítomných a jsem přesvědčen, že i při letošním setkání bylo beze zbytku naplněno sokolnické krédo: „Nelovíme pro kořist, ale pro všechno to krásné při lovu.“

*Ing. Josef Vlášek  
hospodář Mysliveckého spolku Jasenná*

### „Daruj krev s obcí Jasenná“: Občané naší vesnice pomáhají

Ve středu 6.11.2024 se v naší obci konala obecní akce „Daruj krev s obcí Jasenná“. Do akce se původně přihlásilo devět zájemců, nakonec se ale z důvodů nemoci nebo neodkladných pracovních povinností akce zúčastnili čtyři naši občané. Společně se obecním automobilem vydali do transfuzního centra Fakultní nemocnice Hradec Králové, kde darovali krev a podpořili tak zdravotnické zařízení.

Darování krve je zásadní pomocí pro pacienty, kteří krev nutně potřebují. Darování krve je zároveň nejjednodušší způsob, jak pomoci k zachráně lidského života.

Všichni naši dárci se po odběru krve cítili dobře a byli v dobré náladě. Shodli se také na tom, že darovat krev bylo snadné, a zároveň vyjádřili ochotu se této akce účastnit i v budoucnu.

Vedoucí transfuzního centra poděkovala všem dárcům za jejich nezištnou pomoc. „Každá dávka krve je pro nás nesmírně důležitá. Děkujeme všem, kteří nám pomáhají zajišťovat dostatek krve pro pacienty,“ uvedla.

Pokud máte také zájem pomoci, neváhejte se informovat v transfuzním centru o možnosti darování krve. Darování je rychlý a jednoduchý proces, který může výrazně pomoci těm, kteří to nejvíce potřebují.

Děkujeme všem dárcům a těšíme se na další, kteří se k nám připojí.

*Jolana Tomanová  
organizátorka akce a účetní*



## Zahájení školního roku



V pondělí 2. září 2024 proběhlo v Základní škole v Jasenné slavnostní zahájení nového školního roku. Paní ředitelka Mgr. Dana Dvořáková přivítala prvňáčky, jejich rodiče, paní učitelky i ostatní hosty. Letos nastoupilo do první třídy celkem 15 nových žáčků. Jsou to:

David Brzek, Ema Bukáčková, Bedřich Fajčík, Denis Jaroslav Flígr, Erika Karlová, Magdalena Králová, Jan Kučera, Ladislav Pekárek, Eliška

Podhorská, Josef Vaněk, Tomáš Vejroch, Marie Vinšová, Kateřina Ester Voltrová, Eliška Vondroušová a Ema Zapadlo. Prvňáčky přišla přivítat i starostka obce Ing. Jitka Slezáková a za kulturní komisi p. Hana Brdičková.

V I. třídě se 15 prvňáčkům věnuje Mgr. Kateřina Olexová. Ve II. třídě je 22 žáků, což je spojený 2. a 4. ročník, a ty vyučuje p. ředitelka Mgr. Dana Dvořáková. Do III. třídy chodí 14 žáků, což je spojený 3. a 5. ročník, a zde učí Mgr. Markéta Kirschová. Na část úvazku při výuce pracuje asistentka p. Jana Kučerová a na část úvazku se věnuje větším dětem ve školní družině. Vychovatelkou ve školní družině je letos nově p. Anna Dubnová. Základní školu letos navštěvuje celkem 51 dětí.

V mateřské škole máme 44 dětí. Na letošní školní rok bylo přijato 15 nových dětí. V prvním patře je oddělení Zajíčků – 21 malých dětí, o které se starají p. učitelky Zdeňka Vlášková a Veronika Marko. Ve druhém patře je oddělení Kohoutků – 23 větších dětí a předškoláků, kterým se věnují p. učitelky Jana Francová a Jitka Lukášková a asistentka Martina Vejrochová.

## Jak jsme volili v Jasenné

Ve dnech 20. a 21. září se uskutečnily volby do Zastupitelstva kraje a 1. kolo do Senátu Parlamentu ČR.

V Jasenné z celkového počtu 569 zapsaných voličů přišlo k volbách do krajského zastupitelstva KHK 215 voličů, což je účast 37,79 %. Platných hlasů bylo 205. Politické strany získaly tento počet hlasů: ANO 2011 – 74 hlasů, Silní lídři pro kraj – ODS, KDU-ČSL a VÝCHODOČEŠI – 62 hlasů, HLAS samospráv – 20 hlasů, SPD, Trikolora, PRO a Svobodní – 16 hlasů, Čtyřkoalice STAROSTOVÉ, TOP 09, HDK, LES – 12 hlasů, STAČILO!, koalice KSČM a ČSNS – 10 hlasů, Česká pirátská strana – 5 hlasů, LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI A NÁRODNÍ DEMOKRACIE – 4 hlasy, Koruna Česká – 1 hlas, ČSSD – 1 hlas.

V prvním kole voleb do Senátu Parlamentu České republiky volilo 208 občanů, což je účast 36,56 %. Platných hlasů bylo 197, z toho 77 hlasů získal Tomáš Magnusek, 69 hlasů Martin Červíček a 51 hlasů Jan Borůvka.

Ve druhém kole voleb do Senátu Parlamentu České republiky ve dnech 27. a 28. září 2024 přišlo volit z celkového počtu voličů 570 celkem 125 občanů, což je účast 21,93 %. Počet platných hlasů bylo 124, Martin Červíček získal 71 hlasů a Jan Borůvka 53 hlasů.

## Pravidelné setkávání našich seniorů

Každé úterý se scházejí naši důchodci v kulturním domě u Obecního úřadu na přátelské posezení, kde si povídají, sdělují své zážitky při kávě a sladkém pohoštění, které si sami zajišťují a připravují. Všichni se vždy na úterní setkání velmi těší. Kromě toho pro ně p. Brdičková občas přichystá i nějaký kulturní zážitek, návštěvu divadelního představení v divadle v Jaroměři nebo návštěvu kina v Dobrušce, kde shlédnout pěkný film v rámci akce promítání pro důchodce. V pátek 29. 11. 2024 zrovna navštívili v jaroměřském divadle představení Strakonický dudák v podání DS Vrchlický

# JASENNÁ

Jaroměř. Doprava důchodcům je zajištěna obecním autem.

Ve čtvrtek 12. 12. 2024 připravujeme vánoční klub důchodců v sále Restaurace Na Křížovatce, kdy pravidelně obec zajistí důchodcům malé občerstvení. Od 15.00 hodin vystoupí děti ze základní a mateřské školy se svým pásmem vánočních koled a básniček. Na toto vystoupení jsou zváni i rodiče dětí a široká veřejnost. Je to vždy jedna z větších kulturních akcí před Vánoce. Proto zveme na tuto akci všechny důchodce i širokou veřejnost.

## Vítání občánků

V neděli 20. října 2024 se konalo v kulturním domě u Obecního úřadu v Jasenné po roce opět vítání nových občánků obce. Pozváno bylo 7 dětí, ale na slavnost se dostavili rodiče se 6 dětmi. Byli to: Ondřej Král, Filip Šlechta, Eliška Hakveová, Zuzana Lukešová, Vojtěch Kříž a Josef Dohnal. Program obohatily děti ze základní školy se svým pěkným kulturním vystoupením. Zástupci obecního úřadu popřáli přítomným děťátkům hodně zdraví, štěstí a spokojenosti a rodičům mnoho radosti ze svých dětí.



## Divadelní představení našich seniorů „Babinec“



V sobotu 9. listopadu 2024 se od 17.00 hodin v kulturním domě u Obecního úřadu v Jasenné konalo divadelní představení „Babinec“. Hlavními účinkujícími byli naši senioři, především však seniorky. Představení navštívilo velké množství lidí a sál byl zcela zaplněn. Přibližně 150 návštěvníků tak mohlo shlédnout, jak probíhají pravidelná úterní setkání našich důchodců. A že to jsou mnohdy humorné situace, jsme se mohli při vystoupení důchodců sami přesvědčit. Právě z těchto úterních schůzek zachytila a sepsala p. Ludmila Pečenková vtipné hlášky, připomínky, příběhy ze života i vzpomínání seniorů, které tvořilo základ jejich ochotnického vystoupení.

Představení našich ochotníků bylo doprovázeno zpěvem písní a hudebním doprovodem. Program byl obohacen i recitací básně a vystoupily i děti s přednesem básniček, které přišly důchodcům jejich setkání zpřesňit. Zábavné bylo i doprovodné vystoupení pivních „štamgastů“.



# JASENNÁ

Naši ochotníci byli odměněni za svůj výkon velkým potleskem a bylo vidět, že se vystoupení opravdu líbilo. Všichni účinkující obdrželi jako poděkování krásnou slunečnici. Všem jim děkujeme za jejich pěkné výkony a za veselé vystoupení.

Vybrané vstupné, které bylo dobrovolné, bylo předáno občanům postiženým povodněmi.

Po ukončení programu následovalo sousedské posezení a pro přítomné návštěvníky bylo připraveno občerstvení, které zajišťovali obětaví členové Českého zahrádkářského svazu. Sousedské posezení se protáhlo do pozdních nočních hodin a všichni byli spokojeni.

Na této akci se spojily dvě organizace, Spolek pro důchodce a Český zahrádkářský svaz a jejich členové připravili pro místní občany ale i přespolní návštěvníky velmi pěknou akci. Děkujeme!

## Poděkování

Obec Jasenná děkuje manželům Josefu a Aleně Dubnovým za bezplatné vyčištění parket na sále a na jevišti v kulturním domě u obecního úřadu a za vyčištění parket na velkém sále u Restaurace Na Křížovatce. Takže všechny pořádané akce na těchto sálech budou opět v pěkném čistém prostředí. Děkujeme!

Obec Jasenná děkuje všem našim dobrovolným hasičům za celoroční obětavou práci nejen pro naši obec. Děkujeme zejména za pomoc při záplavě rodinných domků v Jasenné dne 19.8.2024, hlavně za odčerpávání vody a za vyčerpání povrchové vody ze studně.

Děkujeme hasičům i za převoz palivového dřeva a uložení do skladu za Restaurací Na Křížovatce při jejich pravidelné brigádě dne 19.10.2024. Dřevo se odváželo z obecní stodoly, která stojí naproti obecnímu úřadu, a kterou potřebujeme mít vyklizenou, neboť od ledna 2025 se bude stodola přestavovat na novou hasičskou zbrojnicí.

## Pozvání na plesy do Jasenné

11. 1. 2025 – Hasičský ples s tombolou – hraje skupina Dynamic
15. 2. 2025 – Obecní a podnikatelský ples s tombolou – hraje skupina J. K. Band
1. 3. 2025 – Sokolské šibřinky s tombolou
8. 3. 2025 – Dětský karneval s tombolou
5. 4. 2025 – Zahrádkářská jarní zábava s tombolou

Zveme Vás na všechny tyto kulturní akce k nám do Jasenné do sálu Restaurace Na Křížovatce.

***Přejeme všem našim čtenářům klidné a spokojené prožití vánočních svátků a do nového roku 2025 hodně zdraví, štěstí, úspěchů a rodinné pohody.***

Ing. Jitka Slezáková



# NAHOŘANY

**Starosta:** Josef Hlávko

**Místostarosta:** Milena Zákrauská, Miloš Kratěna

**e-mail:** podatelna@nahorany.eu

**telefon:** 491 474 102

[www.nahorany.eu](http://www.nahorany.eu)

## Dokončení II. etapy technického zázemí v Nahořanech

Obec Nahořany dokončila v tomto roce II. etapu technického zázemí obce Nahořany. V I. etapě proběhla realizace hasičské zbrojnice, včetně prostor pro jednotku a sbor SDH Nahořany, prostor technických služeb a garáže na traktor. V II. etapě se jednalo o rekonstrukci skladových prostor obce Nahořany, zázemí pro naše myslivce a realizace asfaltového povrchu našeho sběrného dvora. Tuto zakázku získala společnost Laguna ze Solnice. Celá tato rekonstrukce se velmi zkomplikovala, když byly pod panely objeveny 3 jámky na fekálie, které byly plné vody. I přes tyto problémy celá realizace proběhla velmi dobře, díky vstřícnosti stavební firmy Laguna a technické podpory od pana Václava Beka, který zastává pro obec Nahořany funkci stavebního dozoru. Navzdory výše uvedeným komplikacím se, mimo jiné díky velké podpoře našeho zastupitelstva, podařilo sběrný dvůr otevřít již v polovině srpna, přičemž původní termín dokončení měl být až na konci října. Moc všem zúčastněným děkuji. Sběrný dvůr byl doplněn o klece na elektroodpad a železo a další technické doplňky, které zvýší komfort nakládání s odpady v naší obci.

Do budoucna bude ze strany státu a EU stále větší tlak na zvyšování třídění odpadu a především nakládání s odpady v jednotlivých obcích. Jsem přesvědčen, že naše obec bude na tento tlak připravena a bude do budoucna profitovat z této naší investice.

Josef Hlávko, starosta obce Nahořany



## Brázda u Rozkoše v Nahořanech

Vážení čtenáři, je to již 8 let co se zrodila myšlenka fanoušků zemědělské techniky uspořádat v Nahořanech akci pro veřejnost - Brázda u Rozkoše.

Již 4. ročník proběhl dne 7. září 2024 a otázka zní, co 5. ročník po 10 letech?, těžko předvídat ??? Slibujeme, že pokud všem bude sloužit zdraví a bude nadšení, nebráníme se tomu. Po minulém ročníku, kdy jsme se brodili blátem, nám počasí přálo a dovolilo bezstarostný průběh celé akce. Koňská ukázka orby v dobových krojích byla krásná a první brázdou zahájila letošní akci. Pan Beran – kovář, ukázal svoje umění s ohněm a kovářím železa za účasti mnoha přihlížejících.

Všem, co přijeli předvést svoje stroje, jak historické, tak novodobé, patří velké poděkování, protože bez nich, by se nemělo co ukazovat a předvádět. Přijelo přes 100 traktorů z širokého okolí. Až od Žďáru nad Sázavou přijel pan Havelka se Zetorem 25, na kterém ujel i osm set kilometrů dlouhou štreku k Baltskému moři. Pro děti byla postavena pevnost z balíků slámy a pan Nývlt nám zabavil děti projíždkou na žebříňáku. Samozřejmě program byl obsáhlý a kdo se zúčastnil může potvrdit, že se tato akce opět podařila.

Nyní však musíme VŠEM PODĚKOVAT za podporu. Hlavní poděkování s přípravou tištění letáků a plakátů, patří TISKÁRNĚ V&H Print Hlávko, s.r.o., propůjčením pozemků Nahořanské a.s., a samozřejmě se vše událo pod záštitou naší Obce Nahořany. Velké poděkování také patří členům SDH Nahořany za catering. Není totiž lehké tuto akci plánovat, aby bylo všeho dosti. A musím konstatovat, že se tento rok hasiči pěkně zapotili při přípravě a následném výdeji, díky nebývale vysokým teplotám. Vše bylo výborné a my doufáme v další spolupráci. Velké díky patří všem dobrovolníkům s přípravou, průběhem a úklidem po akci.

Děkujeme všem, návštěvníkům a příznivcům zemědělské techniky. Rád bych upozornil, že nevybíráme vstupné a jsme rádi za každý dar v podobě dobrovolného příspěvku na tuto akci, z které je vše hrazeno. Samozřejmě s velkým přispěním SPONZORŮ.

Bez VÁS VŠECH ,by tato akce nebyla... Akce se prostě vydařila. A moc Vám všem za to DĚKUJEME.

*Za organizační tým Martin Ducháč, foto Markéta Ducháčová*





# RYCHNOVEK

**Starosta:** Tomáš Drtina  
**Místostarosta:** Ing. Tomáš Valášek

**e-mail:** ou.rychnovek@cmail.cz  
**telefon:** 491 810 558  
[www.rychnovek.cz](http://www.rychnovek.cz)

## MČR v nohejbale

V pořadí již čtvrtý nohejbalový šampionát proběhl 24. a 25. srpna na kurtech v Rychnovku u Jaroměře. A opět to bylo skvělé, jak je ostatně u pořadatelů z SK Rychnověk zvykem. Zhruba 30 dobrovolníků v zářivých žlutozelených tričkách jako by symbolicky odkazovalo na skutečnost, že zde právě probíhá jubilejní 30. GALA MČR starších žáků ve dvojicích a trojicích. V sobotu se po slavnostním zahájení rozduněly míče na čtyřech hřištích. Bylo to třeba, neboť herní systém i v osmi skupinách znamenal solidní porci celkem 72 zápasů.

Odpocínek přinesl odpolední doprovodný program, o který se postarala děvčata ze skupiny Attitude ze Dvora Králové. Mistryně Evropy a vicemistryně světa zde předvedly něco ze svého umění ve freestyle i pole dance. Do nedělního programu pak zasáhlo 23 trojic. Zábavnou odpolední exhibici tentokrát obstaral parkourista, influencer a YouTuber Jay Fox. Slavnostní zakončení MČR bylo krásné, ostatně jako celý víkend. Všichni přítomní, vítězové i poražení si ho dle ohlasů náramně užili. Dík patří organizátorům – členům Sportovního klubu Rychnověk a jejich podporovatelům. Celostátní sportovní klání se mohlo v Rychnovku uskutečnit i díky příspěvku sponzorů mezi které patřil i Královéhradecký kraj. Akci podpořil částkou 31 000,00 Kč.



## Zahájení nového školního roku 2024/2025



V pondělí 2. září 2024 byl zahájen školní rok 2024/2025. Slunečné ráno před základní školou v Rychnovku-Zvoli rozzářily úsměvy svátečně oblečených dětí. Zahájení školního roku je důležitou a slavnostní událostí v životě naší obce, a proto děti, jejich doprovod i paní učitelky přišel pozdravit i starosta obce Tomáš Drtina. Děti čeká deset měsíců náročné a zodpovědné práce. Přejeme jim, aby byla úspěšná a plná nového poznání a zážitků. V tomto školním roce zahájilo školní docházku 10 prvňáčků. Celkem naši Základní školu v Rychnovku-Zvoli navštěvuje 36 žáků.

## Drakiáda

K podzimu patří i pouštění draků a ze Zvolské drakiády se dávno stala tradiční podzimní akce pro celou rodinu, které se tradičně účastní několik desítek dětí i dospělých z celé obce. V letošním roce se uskutečnil již 19. ročník. Počasí přálo, foukal příznivý vítr a účastníci dorazili na louku na Bunkuli v hojném počtu, co více si pořadatelé z SDH Zvole mohli přát. Tradiční součástí odpoledne byl i



## RYCHNOVEK

doprovodný program – tentokrát přišel kouzelník. Pro soutěžící, jejich doprovod i přihlížející bylo pro příjemnější odpoledne nachystané občerstvení a každý “drakořidič” si na závěr domů odnesl pamětní list a sladkou odměnu.



### Mateřská škola – katalpa

S nadcházejícím podzimem začaly v naší školce probíhat i práce na údržbě školní zahrady, do kterých se kromě paních učitelek aktivně zapojily i děti. Nejprve jsme se pustili do pískovcového kořyta před školkou. Zde bylo potřeba vybrat cibulky květin a doplnit podle potřeb hlínu. Ale co nám to v kořítku vyrostlo? Společně s dětmi jsme poznali, že jde o malou katalpu, která se vysemenila a vyrostla bez jakéhokoli zásahu člověka. A tak vznikl nápad..... Zasadíme ji..... S dětmi jsme hledali nejvhodnější místo pro stromek. Nakonec jsme zvolili střed naší zahrady a doufáme, že náš výběr byl správný a bude se jí zde dařit. S velkou slávou jsme malou katalpu vsadili. Její růst jsme podpořili novou hlínou, dostatkem vláhy a zpěvem písniček. Společně nyní všichni doufáme, že nám malá katalpa brzy vyroste, stane se z ní mohutný strom a zajistí všem dětem dostatečné množství stínu v letních horkých dnech. Ale budeme si muset ještě nějaký ten rok počkat...

*Mgr. Zuzana Polednová*



### Dušičková stezka

Členové Sportovního klubu Rychnověk ve spolupráci s SDH Rychnověk připravili letos pro děti i dospělé „Dušičkovou stezku“ – dobrodružné, trochu strašidelné putování po Rychnovku a jeho okolí. Start probíhal od 16:30 u hasičské zbrojnice v Rychnovku. Celou trasu dlouhou cca 1 kilometr ozařovaly pouze plamínky svíček, po celou dobu bylo vypnuto veřejné osvětlení, takže odvaha při plnění různých úkolů byla opravdu potřeba. Nicméně tajemná atmosféra všechny účastníky nadchla a podvečer si náramně užili. Statečné děti (bylo jich celkem 89!) obdržely na závěr certifikát pro nebojsoy a drobné sladké ocenění. Od 19:00 hodin si pak stezku mohli vyzkoušet i dospělí, pro děti bylo na tu dobu připraveno promítání pohádek v hasičské zbrojnici. Pochopitelně nechybělo ani občerstvení a možnost opéct si buřty. Všem organizátorům patří za uspořádání této originální akce velké poděkování. Doufáme, že by mohla vzniknout nová tradice. Tak zase za rok?





### Vítání občánků

Protože, k naší velké radosti, nám dětí utěšeně přibývá, již několik let se v Rychnovku slavnostní vítání nových občánků koná dvakrát do roka. V neděli 3. listopadu 2024 tak proběhla tato malá slavnost podruhé v letošním roce. Tentokrát jsme přivítali dva chlapce a dvě holčičky. Tradičně je přišly pozdravit i děti z Mateřské školy Rychnovek-Zvole. Svým milým vystoupením potěšily všechny přítomné. Mirečkovi, Honzíkovi, Kačence a Viktorce přejeme, aby jejich příští dny a cesty byly slunné, plné pohody a lásky jejich nejbližších. A pokud je život zavede kamkoliv, aby si vždy vzpomněli, kde je jejich domov.





# ŘÍKOV

**Starosta:** Jan Kavan  
**Místostarosta:** Jan Vrzáň

**e-mail:** obec@obecrikov.cz  
**telefon:** 491 453 240  
[www.obecrikov.cz](http://www.obecrikov.cz)

## Posvícení 2024

Lidé nemají v současné době moc jistot. Co je ale jistota pro každého Říkováka, že v sobotu před první zářijovou nedělí bude u hasičárny posvícenská zábavička. A ne jinak tomu bylo i letos. Průběh byl víceméně stejný jako každý rok. V sobotu ráno se sešlo dost pomocníků, kteří postavili stan, nachystali sezení, a tak celkově připravili vše pro zdárný průběh akce. Jídlo zajišťovala osvědčená parta pan Jindry. I letos se podařilo zajistit krásný, velký a bezpečný skákací hrad. O zábavu pro děti se staral na začátku DJ Rejza, poté po něm převzal otežer muzikant pan Maixner, který bavil publikum až do konce. A i letos nám zase přálo počasí, tedy i účast dosahovala rekordních počtů. Asi se chce říct, že je to každý rok stejné. Možná ano, ale jak jsem uvedl již na začátku. Je to jistota zábavy a dobrého jídla s fajn lidmi, tak proč to měnit. Tak zase příští rok.





## Povodně 2024

V září vydatně v celé ČR přšlo. Na některých místech způsobily následné povodně obrovské škody na majetku a bohužel i na životech. Za občany Říkova jsme na povodňový fond Červeného kříže poslali 50.000 Kč. Říkovu se katastrofa vyhnula. Na řece Úpě byl sice postupně vyhlášen druhý a třetí stupeň povodňové aktivity, ale řeka v katastru Říkova koryto neopustila. Na situaci dohlížely povodňové hlídky složené ze zastupitelů obce. Občané byli informováni SMS rozhlaselem o vyhlášení stupňů povodňové aktivity a byla jim doručena prosba, aby zbytečně k řece nechodili. Hlášení měla ale opačný efekt a splav byl v ten čas asi nejčastějším místem k procházce. Pro ty, co prosbu vyslyšeli tu přikládáme alespoň fotografie splavu v čase nejvyššího stavu vody.



## Halloween party pro děti

Jak se ukázalo, Říkov je plný strašidylek a čarodějnic. Společně se sešli v poslední zářijový den, aby společně vymysleli plán, jak budou po vesnici děsit lidi. Nakonec z plánu sešlo a místo strašení společně namalovali spoustu krásných obrázků. Jednalo se o další úžasnou akci spolku maminek a dětí kteří si říkají Říkováček. Děkujeme.





# SLAVĚTÍN NAD METUJÍ

**Starosta:** MVDr. Miroslav Věříš  
**Místostarosta:** Mgr. Jakub Tláskal

**e-mail:** [urad@slavetinnadmetuji.cz](mailto:urad@slavetinnadmetuji.cz)  
**telefon:** 491 475 530  
[www.slavetinnadmetuji.cz](http://www.slavetinnadmetuji.cz)

Úvodem krátké ohlédnutí za dýňováním ve Slavětíně. Místní i přespolní děti se sešly v sobotu 19. října odpoledne, z obecních zásob si rozebraly téměř 50 dýní a pustily se do dlabání a vyřezávání s cílem vytvořit co nejhružostrašnější halloweenskou kebuli. Nejvíce oceněná díla si můžete prohlédnout – pokud jste zameškali výstavku v obci – na přiložených fotografiích. Dík místním hasičům starajícím se o přísun tradičních dobrot a přízni počasí jsme si užili krásný podzimní den.



Pod patronátem hasičů proběhla i návštěva na srazu škodovácké legendy, veteránů Š 1203. Celková účast na spanilé jízdě v Dolní Kalné byla 76 vozidel, mezi nimi i náš hasičský speciál. O atmosféře tohoto již 24. ročníku víc prozradí přiložené fotografie.



Je tradicí, že barborky se ve Slavětíně slaví přesně na den svatě Barbory, 4. prosince. Sousedské setkání začíná na návsi v šest večer. Letošní rok se nám o koncert v kapli postará ženský pěvecký sbor Vlasta z Dobrušky. Závěr bude patřit dětem – po zpívání koled se můžou těšit na rozsvícení vánočního stroměčku a drobný dárek.

V podzimní sérii vyprávění a promítání obrázků z cest se budeme setkávat ve slavětínském Cyklohostinci v níže uvedených termínech vždy od 19.00 hod.

Pátek 1. listopadu 2024 téma: Vzpomínky na Afriku, vypráví Kristýna Valešová

## SLAVĚTÍN NAD METUJÍ

Pátek 15. listopadu 2024 téma: Irsko – drsná země, jemná whisky, vypráví Dubnovi a Královi

Pátek 29. listopadu 2024 téma: Cesta do Compostely, vypráví Honza Havránek

Pátek 13. prosince 2024 téma: Estonsko – země větrných plání a divokých lesů, vypráví Honza To-  
man

Ples v Cyklohostinci bude. Organizátory v roce 2025 budou slavětínští hasiči. Pořádá se v sobotu 8. února od 20 hodin v sále Cyklohostince, k tanci a poslechu bude hrát Honza Staněk.

V nadcházejícím roce nás v obci čeká několik změn. K těm méně příjemným bude patřit stavební ruch u obecní prodejny a budovy úřadu. Obě instituce zůstanou v provozu, nicméně v rámci instalace fotovoltaických panelů na oba objekty dojde k omezení pohybu v okolí. Za vzniklé nepříjemnosti a dočasný nepořádek se všem občanům omlouváme.

Od ledna 2025 bude zaveden nový systém sběru komunálního odpadu. Hlavním důvodem změny je zvyšování ceny skládkového poplatku. Stávající legislativa vytváří tlak na větší využití odpadních materiálů. Prostředkem k tomu je stanovení limitu vyprodukovaného odpadu na obyvatele a rok. Ten byl zaveden v roce 2021 na úrovni 200 kg a od té doby se každoročně snižuje o 10 kg. V roce 2029 bude hranice na úrovni 120 kg na obyvatele/rok. Pokud obec limit nepřesáhne, má nárok na výraznou slevu skládkovného, ale každý kilogram navíc musí tvrdě zaplatit. Řešením je intenzivnější třídění. Do ročního limitu 2023 pro Slavětín ve výši skoro 47 tun jsme se ještě v pohodě vešli, ale křivka nárůstu vyvezeného materiálu od ledna do září predikuje těsný výsledek už letošní rok a problém v letech následujících. Na jednu stranu chceme zachovat odvoz popelnic zdarma, na druhou stranu musíme víc tláčit na separaci využitelného odpadu. Systém „door to door“ s přidělením barevně oddělených sběrných nádob do každé rodiny z důvodu nárůstu počtu svozových cest nebyl ekonomicky průchodný. Proto jsme požádali o zařazení do systému individuálně vážených popelnic s čipem. Od nového roku budou zapůjčeny do každé domácnosti, sváženy ve čtrnáctidenním intervalu a váženy s přesností na kilogram při každém vyprázdnění. Do limitu, který je pro rok 2025 ve výši 160 kg na obyvatele přihlášeného ve Slavětíně, bude odvoz zdarma. Vše navíc bude účtováno dle tarifů pro skládku. Odvoz vytríděného odpadu ze sběrného místa bude nadále v režii obce. Výhoda systému je ve spravedlivém přístupu ke každému občanu s trvalým bydlištěm v obci, komplikací bude nutnost mít přehled o komunálním odpadu domácnosti. Dle principů ochrany osobních údajů (GDPR) nebude možné zveřejňovat aktuální množství adresně. Informace mohou být poskytnuty pouze oprávněné osobě. Vypadá to, že se na Obecním úřadě budeme vídat častěji. Všem občanům přejeme krásné a klidné svátky.





# ŠESTAJOVICE

**Starosta:** Alena Holečková  
**Místostarosta:** Bc. Vlastimil Skořepa

**e-mail:** obec@sestajovicena.cz  
**telefon:** 491 881 126  
[www.sestajovicena.cz](http://www.sestajovicena.cz)

Uplynulé letní měsíce byly v naší obci poměrně bohaté na různé akce a události. Již v červnu přichystali první akci naši myslivci. Jednalo se o tradiční opékání pstruhů, spojené s přátelským posezením. Krátce po této akci následoval dětský den, spojený s promítáním letního kina.

O obou těchto akcích jsme vás informovali již v minulém čísle zpravodaje.

24. srpna uspořádali opět naši myslivci akci nazvanou Pouťové posezení. Občané našich i sousedních obcí si mohli přijít pochutnat na zvěřinových specialitách, ať už to bylo srnčí na zelenině nebo pečené divoké prase.



Velmi aktivní léto zažili i naši hasiči, kteří pilně trénovali a zúčastnili se několika soutěží.

S nastupujícím podzimem jsme se museli vyrovnat s rozmary počasí. Po přílišných vedrech, která trvala v podstatě celé prázdniny, nastaly vytrvalé deště, které s sebou přinesly spoustu problémů. V naší lokalitě naštěstí nedošlo k žádným materiálním škodám, povodně se u nás projeví jen vodou z řeky Metuje, která se z koryta vylila do okolních luk a zatopila částečně silnici na Volovku a Veselici. Naštěstí se nenaplnily předpovědi, které i v naší lokalitě povodí řeky Metuje upozorňovaly na riziko dvoustetleté vody. Naši hasiči tak byli celý víkend v pohotovosti a pomáhali se zabezpečení ohrožených objektů.



5. října se konal v naší obci Turnaj v trojovém mariáši. Turnaje se zúčastnilo 25 hráčů z blízkého okolí, ale pozvání přijali i hráči z větší vzdálenosti. Turnaj probíhal ve čtyřech kolech po padesáti minutách. Po sečtení výsledků si hlavní cenu odnesla paní Libuše Procházková z Liberce, druhé místo obsadil pan Jiří Vlášek z Jasenné a na třetím místě se umístil pan Rudolf Kunta z Běluně. Soutěž se konala v zasedací místnosti obecního domu s podporou naší obce, o občerstvení se postaral pan Jiří Krsek.



## ŠESTAJOVICE

Další akce, které se v brzké budoucnosti připravují v naší obci, jsou setkání občanů důchodového věku, které se uskuteční 29. listopadu a slavnostní rozsvícení vánočního stromu, které připravujeme na 7. prosince.

***Přeji vám všem krásný zbytek roku 2024 a do nového roku 2025 hodně zdraví a pohody.***

*Mgr. Alena Cejnarová*



### V ŠESTAJOVICÍCH BUDUJEME VOLNOČASOVÝ AREÁL

Nápad vybudovat v Šestajovicích volnočasový areál se zrodil v roce 2021 poté, co jsme od likvidátora Zemědělského a obchodního družstva Josefov v likvidaci koupili budovu zemědělské stavby, která částečně stála na obecním pozemku. K řešení této budovy jsme ho vyzývali již v srpnu 2019, bohužel bez odezvy. Znovu jsme ho oslovili na podzim roku 2020. Přestože jsme s ním vstoupili v jednání o odkoupení, dal likvidátor zemědělskou stavbu do dražby za cenu odhadu, který si nechala zpracovat obec, a to bez jejího vědomí. Zastupitelé s účastí v dražbě dali souhlas na mimořádném zasedání v březnu 2021. Vzhledem k tomu, že jsme ale byli jedněmi z vlastníků pozemků pod budovou a nedali bychom k prodeji souhlas, byla dražba stažena a dne 14. dubna 2021 zastupitelstvo obce schválilo kupní smlouvu. Zemědělská budova byla koupena za 186.860 Kč. Poté bylo zapotřebí vyřešit zbývající pozemky, na kterých stavba stála. Ty vlastnil Státní pozemkový úřad. Na prosincovém jednání zastupitelé souhlasili s jejich bezúplatným převodem z majetku České republiky do vlastnictví Obce Šestajovice. V září téhož roku byl také schválen druhý doplněný obsah Změny č. 1 Územního plánu Šestajovice, aby se v dané lokalitě mohlo vybudovat víceúčelové hřiště.

Pozemek pod zemědělskou stavbou a okolní pozemky o celkové rozloze 3489 m<sup>2</sup> obec koupila v červnu roku 2015 za cenu 87.225 Kč. O jejich koupi se zasloužil tehdejší starosta obce pan Jaroslav Cejnar, který jednal s vlastníkem těchto pozemků. Tenkrát zastupitelé určitě neměli ani tušení jak dobré, a pro další rozvoj obce důležité, rozhodnutí udělali.

V roce 2022 jsme nechali vybudovat elektro přípojku. A také se nechal vypracovat projekt na víceúčelové hřiště. Více vybudovat zde volnočasový areál se tak stávala reálnější a diskuze ohledně využití všech prostor je od roku 2023 velice intenzivní.

Nyní, na podzim 2024, máme dokončenou první etapu. Vybuodovali jsme zde víceúčelové hřiště, které nám postavila firma Špelda s.r.o., Česká Skalice za 2.076.366,70 Kč, workoutové hřiště za 183.799 Kč a dětské hřiště za 301.130,28 Kč zrealizovala firma Monotrend s.r.o., Tišnov. Realizaci těchto hřišť jsme mohli uskutečnit i díky podpoře Královéhradeckého kraje, který nám z dotačního fondu Královéhradeckého kraje, z Programu obnovy venkova poskytl dotaci na víceúčelové a workoutové hřiště ve výši 1.020.000 Kč, o kterou jsme požádali v lednu 2023. Při výstavbě hřišť jsme nechali vybudovat i dopadovou plochu pod dětské hřiště, zrealizovali terénní úpravy a zpevnili manipulační plochy, které celý prostor kolem zemědělské budovy zkulturnily. I tyto práce nám provedla firma Špelda s.r.o., Česká Skalice. Dále jsme také při terénních úpravách nechali uložit veškeré kabelové vedení a rozvody elektřiny, abychom byli zase o kousíček blíže k další etapě. Tou bude oprava budovy zemědělské stavby, z které chceme vybudovat společenský sál, výčep a obecní sklad. Tuto budovu jsme zařadili do národní databáze brownfieldů a uvidíme, zda se nám na její přestavbu, kterou bychom chtěli zrealizovat co nejdříve, podaří získat nějaké dotace.

## ŠESTAJOVICE

V příštím roce tak rozjedeme projektové práce na opravu a přístavbu a také bychom chtěli zrealizovat prodloužení vodovodního řadu a splaškové kanalizace k budově zemědělské stavby, na které již máme stavební povolení.

K tomu, aby se náš SEN stal skutečností, přispěli i členové SDH Šestajovice, jejich rodinní příslušníci a také děti a nadšení obyvatelé obce, kteří vždy ochotně přišli pomoci, když bylo potřeba. Od března do října se při pěti brigádách odpracovalo přibližně 450 hodin. Poslední brigáda se uskutečnila 12. října a sešlo se na 35 nadšenců, kteří pracovali až do pozdních odpoledních hodin.

A právě toto nadšení a ochota pomáhat nám dává sílu a chuť budovat dál, překonávat nemalé překážky a vytvořit tu tak jedinečný prostor, kde se budou moct společně setkávat lidé všech generací a každý si tu najde něco pro sebe. V příštím roce bychom ještě chtěli vybudovat otevřené ohniště a zakoupit venkovní stůl na stolní tenis. A na jaře se tu s některými z Vás třeba potkáme při sportovním dni, který bychom rádi uskutečnili.

Hřiště bude přístupné všem od příštího roku. Každému, kdo ho bude chtít využívat, bude přidělen kód, o který si zažádáte na obecním úřadu.

Děkuji Vám všem za pomoc. Moc si toho vážím a jsem ráda, jaká skvělá a přátelská atmosféra tu u nás panuje.

*Alena Holečková*



## SDH Šestajovice

### Sport

V minulých měsících jsme se znovu po 11. letech začali účastnit soutěží v požárním útoku. Cesta byla poněkud trnitá a bylo potřeba se do toho pořádně opřít. Začali jsme úplně od nuly, spousta z nás byla hasičským sportem doslova nepolíbená, naše vybavení bylo z minulého století... stroj, který čekal celých 11 let na svou další příležitost, nefungoval. První trénink jsme měli jen díky klukům z Jasenné, kteří nám vše vysvětlili. Půlka hadic nám v průběhu popraskala a nemluvím ani o tom, že jsme neměli kompletní tým, protože nám chyběl strojník. ALE! Nic z toho nás neodradilo!

## ŠESTAJOVICE

Po jednom jediném tréninku jsme se postavili na startovní čáru na závodech ve Vlkově, kde jsme byli diskvalifikováni, ale náš druhý pokus mimo závod nebyl vůbec špatný v porovnání s časy ostatních týmů.

A pak, pak jsme se do toho pořádně opřeli. Zlanařili jsme další závodníky do týmu, svépomočí jsme opravili mašinu, našla se stará kád', vyrobily se podlážky na základnu a terče a mohlo se začít trénovat. Trénovali jsme na louce u řeky, ze které jsme si čerpadlem napouštěli kád'. Díky dotaci od obce jsme si pořídili nové helmy, proudnice, sportovní savice a koš.

Posledního srpna jsme se zúčastnili závodů v Jasenné a o týden později v Rasoškách, kde se poprvé v historii našeho sboru účastnilo soutěže ženské družstvo ve spojení s ženami ze Starého Plesu. A dokonce se nám podařilo vybojovat krásné 3. místo! A na stupni vítězů rozhodovaly pouze sekundy. Poslední závody proběhly v Libřicích, kde jsme podali zatím náš nejlepší výkon, ale konkurence byla velká a hlavně zkušená, a tak to na umístění nestačilo.

Chtěla bych poděkovat všem závodníkům za jejich zájem a nadšení a jsem moc ráda, že to všichni děláme s láskou a pro zábavu. Stala se z nás super parta, a to nejen v tom hasičském slova smyslu. Díky patří i dalším, kteří nám pomáhali s uskutečněním. A taky naší fanouškovské základně, která je úplně neskutečná na to, jak nás je v našich vesničkách malinko. DĚKUJI.



### Hasičské posezení

Poslední letní den jsme pro naše hasiče a hasičky uspořádali posezení jako poděkování za jejich aktivní účast a pomoc na akcích a brigádách.

Odpoledne se postupně všichni začali scházet pod pergolou u zbrojnice. Nechyběli ani naši nejbližší – partneři/partnerky i děti, kteří se také často zapojují do dění SDH a pomáhají. Pivo teklo proudem a ani o jídlo nebyla nouze. Naši šikovní hasiči měli dopředu naložené maso, které se opékalo na rožni. Dělalí jsme také bramborové spirálky, které měly velký úspěch nejen u dětí, ale i u dospělých. Ke kávě upekly šikovně hospodyňky buchty a nechyběly ani jednohubky.

Vše probíhalo v přátelské a uvolněné atmosféře. Zpívalo se a tančilo až do pozdních večerních hodin. Byla to moc povedená akce!

Brigáda na volnočasovém areálu

Protože se u nás buduje volnočasový areál, bylo potřeba také přidat ruku k dílu a zvelebit prostory areálu, abychom to tam měli krásné. A tak jsme se 12. 10. v ranních hodinách sešli na areálu. Pomocí přišli nejen členové SDH a jejich rodiny, ale i další obyvatelé naší vesnice s dětmi, kteří chtěli také pomoci. Dorazilo neuvěřitelných 35 lidí. Donesli si s sebou hrábě, lopatky i lopaty, rukavice a samozřejmě dobrou náladu! A dali jsme se do práce!

Všem se rozdělily úkoly, kterých nebylo vůbec málo. Jedna skupina hrabala celý areál, vybírala kameny, a kde bylo potřeba, dovezli ještě hlínu. Další skupina pokládala cvičící plochu k workoutu. Zkušené zahradnice byly pověřeny sázením stromků a vytvořením skalky kolem hřiště.

Protože se myslelo opravdu na všechno, velmi důležitou roli sehrály naše „svažínářky“. Kolem 10. hodiny jsme se všichni sešli na společnou kávu a domácí koláč a načerpali síly, které musely vydržet až do oběda. V poledne se podával výborný guláš s cibulí a chlebem a nechyběl ani dezert v podobě muffinů. A tak se nám povedlo udržet dobrou náladu, pracovní tempo a plná břicha po celou dobu.

## ŠESTAJOVICE

Po obědě se pokračovalo v práci. Dodělával se kousek provizorního chodníku ke hřišti. Sázely se keříčky podél plotu a pod ně se vozila kůra. Také se musel oset celý areál vysoce zátěžovým trávnikem. Čas neúprosně běžel a síly pomalu docházely, ale byl za námi vidět pořádný kus práce. Pracovalo se až do pozdních odpoledních hodin. Navečer jsme si všichni společně opekli špekáčky a poseděli kolem ohně až do setmění. Ti, kterým ještě zbývaly síly, se sešli v místním klubu Dřina na pivo a na zbytek guláše. Brigády byly během léta celkem čtyři. Nejprve se 27. 7. kácely stromy a čistil prostor pro cestu u areálu. 28. 8. proběhl úklid větví za vesnicí „U Sloupu“ a ještě 20. 9. bylo potřeba rozhrnout štěrky okolo dětského hřiště.

Tímto děkujeme všem, co přišli pomoci. Bez Vás bychom to nezvládli! Je mi potěšením pozorovat a psát o tom, jak naše vesnice vzkvétá. Jsem moc ráda, že tu spolu všichni dokážeme vycházet, pomáhat si a tvoříme si tu tak krásné a přátelské místo pro život. Doufám, že tomu tak bude i nadále a že nás čeká spousta vydařených akcí.



*Za SDH Šestajovice Lucie Postupová*

## Dýňobraní v Roztokách: Již 12. ročník přilákal stovky návštěvníků



O víkendu 5. a 6. října se v Roztokách uskutečnil již 12. ročník tradičního Dýňobraní, které i tentokrát přilákalo více než 1000 nadšených návštěvníků. Díky příznivému počasí si mohli lidé naplno užít bohatý program, který oslovil všechny generace. Jedním z hlavních lákadel byly nádherné dekorace z dýní, které zdobily celý areál, a samozřejmě i oblíbený fotokoutek, kde si rodiny a přátelé mohli pořídit vzpomínkovou fotografii. K tomu nechyběla živá hudba, která provázela oba dny a dodávala akci příjemnou atmosféru. Na své si přišli i gurmáni. Výtečné občerstvení pod vedením Gabči nadchlo všechny milovníky

dobrého jídla, a to nejen díky kreativním dýňovým pokrmům, ale i domácím koláčům, které napekla babička spolu s dalšími místními pekařkami. Kulinářské zážitky se staly jedním z vrcholů celé akce. Pro děti byla připravena tvořivá dílnička, kde si mohly vyrobit vlastní podzimní dekorace, a nechyběla ani populární tombola, která se losovala každé dvě hodiny. Každý si mohl odnést nějakou výhru nebo aspoň příjemnou vzpomínku. Akce se stala místem setkání všech generací, od těch nejmenších až po seniory. Panovala skvělá atmosféra, a díky organizátorům a dobrovolníkům, kteří odvedli kus práce, proběhl celý víkend bez jediného zádrhelu. Všem, kteří se na přípravě a realizaci akce podíleli, patří velké poděkování. Doufáme, že i v příštím roce se Dýňobraní bude těšit stejně velké oblibě a že se opět setkáme s hojnou účastí návštěvníků, kteří si tuto krásnou podzimní tradici nenechají ujít. Děkujeme všem za návštěvu.

*Milena a Vladimír Novotní*





# VELKÁ JEŠENICE

**Starosta:** Jaroslav Zelený

**Místostarosta:** Jan Marel, Ing. Vladimír Uhnavý

**e-mail:** info@velkajesenice.cz

**telefon:** 491 459 256

www.velkajesenice.cz

## Povodně ve Veselici

Dne 15. a 16. září postihly Veselici povodně z vylité řeky Metuje. Občanům byla včas poskytnuta pomoc prostřednictvím rozvezených protipovodňových pytlů, takže voda nejméně postihla louky, zahrady, stodoly a do domů a sklepů se dostala jen minimálně. Povodeň však poznamenala i vodu ve studnách, na které jsou místní lidé závislí. Zde obec nabídla finanční pomoc při jejich čištění a dezinfekci.

Povodně v této lokalitě však nejsou bohužel ojedinělé, a proto jsme vypracovali pro MěÚ odbor životního prostředí v Náchodě zprávu, ve které na základě místních znalostí doporučujeme, jaká opatření by se měla provést, aby případné další povodně zasáhly co nejmenší území obce Veselice. Nově se nám dále nabízí možnost, nechat vypracovat studii zabývající se obnovou gravitačního závlahového systému řeky Metuje, kterou samozřejmě podpoříme.

*Jaroslav Zelený*



## Jak postupují práce a různé přípravy v obci

Stavba vodovodu a kanalizace v lokalitách Pod Kostelem, K Panence Marii a Na Čeperce snad proběhla v pořádku, a tak mohou dnes již říci, že dílo bylo úspěšně dokončeno a je připraveno pro další rozvoj obce. V listopadu jsme obdrželi projektové dokumentace na rybníky a nyní budeme čekat na vhodnou dotaci, abychom mohli jejich revitalizaci uskutečnit. V roce příštím bychom rádi zadali studii na přístavbu školy, protože současný stav kůlny za budovou ZŠ není vůbec dobrý a šatny našich dětí jsou z důvodu plné kapacity i na chodbě. Dále budeme rádi, podaří-li se nám sehnat projektanta, který nám vypracuje projektovou dokumentaci pro chodník v oúpadu pod č.p. 100 a zasítování stavebních pozemků Za Humny za budovou mateřské školy, kam bychom rádi začátkem příštího roku přivedli vodovod. Dále pak je v plánu projektovat i nový sběrný dvůr. Tyto záměry jsou však během na dlouhou trať a pokud půjde vše hladce a podaří se nám sehnat projektanta/y, tak bude nejméně 2 až 3 roky trvat, než dojde k realizaci některého záměru (projekt, stavební povolení, dotace, výběrové řízení na zhotovitele apod.) Co bychom však měli či chtěli uskutečnit v příštím roce, je rekonstrukce střechy tělocvičny, do které již zatéká, drobná rekonstrukce povrchu komunikace a propustku ve Velké Veselici a pokusit se obnovit vodoteč tamtéž, protože povodně způsobily podemletí a sesuv břehů.

***Jinak Vám přeji příjemné prožití vánočních svátků o do nového roku hodně štěstí, zdraví a úspěchů.***

*Jaroslav Zelený*

# VELKÁ JESENICE

## SDH VELKÁ JESENICE

### ZPRÁVA O ČINNOSTI SDH VELKÁ JESENICE ZA OBDOBÍ ČERVENEC - ŘÍJEN 2024

Dne 6. 7. 2024 členové SDH Velká Jesenice přijali pozvání od SDH Veselice na oslavu 130. výročí založení jejich sboru. Bylo nám ctí se této oslavě účastnit a hasičský sbor Veselice podpořit. Naši členové se ve stejnokrojích a s praporem účastnili průvodu, který šel od zvoničky k hasičské zbrojnici. Průvodu se účastnili i naši mladí hasiči. Oslava se vydařila, počasí nám přálo.

Dne 12. 7. 2024 v 18.00 hodin proběhlo výjezdní zasedání výboru SDH Velká Jesenice. Členové výboru se sešli v Pekle u Nového Města nad Metují.



Dne 18. 8. 2024 členové SDH VJ zajišťovali dohled nad hladkým průběhem světové sportovní akce IRONMAN 70.3. HRADEC KRÁLOVÉ, která se poprvé konala v ČR. Zajišťovali úsek za obcí Velká Jesenice.



Na závěr nám dovolte pozvat Vás na již tradiční SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ BRAMBOROVÝ SALÁT. A kdy a kde se to bude konat? Datum je stanoven na 30. 11. 2024 a tradičně to bude v místní tělocvičně. VŠICHNI JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI.

**ZA SDH Velká Jesenice přejeme krásné prožití svátků vánočních a hlavně všem pevné zdraví v novém roce 2025.**

*Jiřina Wiesnerová, Monika Šintáková*

# VELKÁ JESENICE

## Kroužek mladých hasičů při SDH Velká Jesenice

Dne 26. června jsme se společně setkali na posledním kroužku před prázdninovou pauzou. Sešli jsme se jako obvykle v 16:15 před naší klubovnou a vyrazili zchladit teplé odpoledne zmrzlou pochoutkou z místního obchodu. Poté jsme se přemístili do prostorů pod hasičárnou, kde jsme společně zhodnotili uběhlý školní /hasičský/ rok a zahráli si různé hry. Kroužek jsme zakončili opékáním buřtíků.

Dne 6.července jsme se zúčastnili i s dalšími členy našeho sboru oslav výročí 100.let od založení SDH Veselice. Naše malá skupinka nechyběla ani u slavnostního průvodu a po zahájení a uvítání všech přítomných předvedli ve dvou družstvech (mladší a starší) požární útok. Vzhledem k tomu, jak krátkou dobu veškeré toto vybavení vlastníme se jim to podařilo na výbornou.

Hasičský kroužek jsme znovu rozjeli v pátek 4.10. Přivítali jsme mezi nás další nové tváře, které mají zájem proniknout pod pokličku hasičského světa. Pilně opakujeme, co jsme již zapomněli a pomalu přidáváme nové vědomosti.

Také se chystáme na již tradiční SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ BRAMBOROVÝ SALÁT, kde přidáme pomocnou ruku. Pomůžeme s organizací a pokusíme se Vám zpříjemnit začínající adventní čas třeba něčím malým pro vánoční výzdobu Vašich domácností z malé prodejní výstavy výrobků mladých hasičů.



## Restaurace Pomníku padlým v 1. světové válce

V roce 2024 došlo k restauraci pomníku padlým z první světové války. Celkové náklady byly ve výši 75 000,- Kč, z toho 60 000,- Kč získala Obec od Ministerstva obrany.

*Autor: Jaroslav Zelený*





# VRŠOVKA

**Starosta:** Pavla Dušková  
**Místostarosta:** Ondřej Fábera

**e-mail:** starosta@vrsovka.cz  
**telefon:** 491 475 432  
www.vrsovka.cz

*Vážení občané a příznivci obce, přejeme všem krásné prožití svátků vánočních a do nového roku hodně rodinných i pracovních úspěchů, splněných přání a pevného zdraví.*

1. 12. Rozsvěcení vánočního stromu

6. 12. Mikulášská nadílka

## VÝLOV OBECNÍHO RYBNÍKA

Za ranní mlhy se po 3 letech uskutečnil výlov vršovského rybníka. Mezi kapry, amury, candáty, štiky se objevil i úhoř. K poledni vysvitlo sluníčko a nic nebránilo příjemnému posezení na návsi a stylovému občerstvení v podobě kapřích hranolek.



## VRŠOVSKÉ ZELOŠLAPÁNÍ

Pravidelná akce pro všechny milovníky zelí letos proběhla ve stejný den jako výlov rybníka. Všichni, kdo si objednali zelí, měli možnost si ho „vlastnonožně“ našlapat do svých zeláčků. Počasí nám přálo a o hudební zábavu se tradičně postarala kapela Klapeto.

## DRAKIÁDA



Jakmile se ve Vršovce naplánuje Drakiáda, tak jako zázrakem přestane foukat, třebaže větrného počasí si zde užíváme 364 dní v roce. Nejinak tomu bylo i letos, tudíž jsme byli nuceni tuto podzimní akci přesunout. Náhradní termín se nám již vydařil a všichni draci vzlétli k oblakům. Malí drakiáři byli na závěr odměněni sladkostí. Následovalo opékání buřtů a přátelské posezení v Zahradě Jinak.

## STRAŠIDELNÁ STEZKA

Během dušičkového víkendu byla pro děti i dospělé připravena Strašidelná stezka. Atmosféru dokreslovala rozsvícená světýlka, která udávala směr stezky, lemované všemožnými děsuplnými komponentami. Doufáme, že jste si stezku užili a již nyní se můžete opět těšit, co si pro Vás připravíme.



## OPRAVY V OBCI

V současné době probíhá rekonstrukce garáže vedle obecního úřadu. Realizují se zde nové podlahy, nové rozvody vody a elektřiny. Garáž je osazena novými okny a vraty. Plánuje se zde také umístění malé kuchyňské linky. Proběhla i částečná oprava hráze obecního rybníka.

## KONTEJNER NA BIO ODPAD

Důrazně žádáme obyvatele Vršovky, aby byli ohleduplní k ostatním a do kontejneru na bio odpad neházeli velké větve. Žádáme o rozřezání či nastříhání větví na menší části, aby kontejner mohl posloužit i ostatním a nebylo potřeba ho vyvážet poloprázdný a nic nevážíci.

## LETNÍ AREÁL ZA HUMNY

Je nám to velice líto, ale provozovatel Jan Hable ukončuje se závěrem letošní sezóny svůj provoz v našem areálu. Děkujeme za krásné 4 roky spolupráce, za vdechnutí nového života areálu a za úžasnou profesionální organizaci. Největší poděkování patří právě Honzovi a jeho spolupracovníkům Kubovi a Radimovi. Moc si Vás vážíme a mrzí nás, že se musíme rozloučit. Přejme si, aby se našel podobný „nadšenec“, který areálu obětuje kus svého srdce.

## ZÁMĚR PRONÁJMU OBEENÍHO MAJETKU – LETNÍ AREÁL ZA HUMNY



Na výše uvedenou informaci zveřejňujeme „Záměr o pronájem obecního majetku“. Letní areál ve Vršovce je po celkové rekonstrukci – bar, sociální zařízení, sklady, místnost pro personál i kuchyňka na rychlé občerstvení. V areálu se nachází nové dětské hřiště, hřiště na nohejbal, beach volejbal i fotbal. Oplocený areál je vhodný pro pořádání kulturních, sportovních i soukromých akcí. Areál se nachází na hlavním tahu Černčice – Spy. Prochází tudy cyklotrasy č. 4059. Areál je hodně navštěvovaný rodiči s dětmi a cyklisty.

Podrobnější informace na obecním úřadě – Pavla Dušková (607 154 988, starosta@vrsovka.cz, www.vrsovka.cz).

## KUBBISTÉ

Na začátku letních prázdnin proběhlo v Hradci Králové Mistrovství Evropy, které se zapsalo do kubbové historie. Česká Kubb asociace zde uspořádala nejlepší turnaj na světě v celé historii hry. Dle slov účastníků: „Bylo to naprosto úchvatné. Viděl jsem nejlepší zápasy v životě, atmosféra byla úžasná, skvělé občerstvení bez front a lidé se bavili jako jedna velká rodina. Byly to chvílemi až dechberoucí okamžiky...“ Tímto se naše malá zemička ve světě zase trochu zviditelnila. Připravit a uspořádat tuto akci zabralo celý rok práce. Podílelo se na ní mnoho a mnoho lidí. Jelikož jsou vršovští kubbisté v asociaci, mají na této akci i své zásluhy. ME v číslech: zúčastnilo se 134 týmů 3vs3 (světový rekord), 280 jednotlivců (světový rekord), byli zde zástupci ze 14 států, odehrálo se 1800+ zápasů, stanovili se 4 noví mistři Evropy v kubbu a 1 úžasný národ dal toto všechno dohromady. Mistry Evropy v jednotlivých disciplínách jsou: 3vs3 EKC – Belgie, 1vs1 EKC - Petr Forst (Česká republika) + pro ČR 4. místo, 6vs6 – Belgie, Freshman’s Cup – Švýcarsko (ČR má 4. místo), Nations Trophy – Švýcarsko a Belgie. Po této akci se kubbisté účastní dne 13.7. Hanáckého mistrovství světa v Hlásnici, kde berou 6. místo. Kubb Štamgast Cup Léto 2024 se odehrál na vršovském hřišti 17.8. a zde Vršovka vítězí v penaltách a třetí místo bere v 3vs3. O víkendu 30.-31.8. se naši kubbisté účastní Mistrovství ČR v Novém Plese. V kategorii 6vs6 získáváme 3. místo, v 3vs3 máme 4. místo a v 1vs1 bereme 3. místo. Druhé, třetí a čtvrté místo získávají naši kubbisté v turnaji ligy mistrů Kub4Fun v Novém Plese 21.9 a třetí místo dne 29.9. v turnaji Husinecká řežba (2+).





## HOLKY Z VRŠOVKY

Podzimní část běžecké sezóny zahájily Holky z Vršovky kopečkovým peklem. Běh Teplíckými skalami zařazený do seriálu Primátor CUPU se konal 25.8. Trať dlouhá 9 km vedla náročným terémem Teplíckých skal, kde nechyběly ani schody ani písčité úseky. Gladiator Race v Josefově je závodníky hodnocený jako historicky nejzajímavější lokalita OCR v ČR. Letos se konal 31.8. Počasí vyšlo na jedničku s hvězdičkou a náročná trať vedená vojenskou pevností naprosto sedla Romaně Baškovské. Ta si doběhla pro vítězství ve své kategorii. Jak se Romana v Josefově krásně rozběhla, tak pokračovala 21.9. v Červenem Kostelci. V benefičním běhu pro hospic o délce 10 km ve své kategorii opět vítězí a tímto si i připsuje velmi cenné body v běžeckém seriálu Primátor CUP. Dalším závodem tohoto seriálu byla 12.10. Cena Metuje. Memorál M. J. Horáčka v běhu na 10 km vede po asfaltové silnici údolím řeky Metuje do Pekla a zpět. Celý seriál závodů každý rok zakončuje silniční běh „Od radnice k radnici“ – běh Hronov – Náchod. V celkovém pořadí, ačkoliv to bylo o fous, holky bohužel loňské „bedny“ neuhájily ani jedna.



## SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

V červnu pokračovala Podorlická hasičská liga v Havlovicích, Častolovicích, Sněžném a Lukavici. Tato liga se běhá na území celého Královéhradeckého kraje, pravidelně se jí účastní 14 týmů mužů a 14 týmů žen. Tým mužů, reprezentující SDH Vršovka, posbíral v červnu velkou porci bodů, a tím se dostal do předních pozic průběžné tabulky. Tým žen konečně zabodoval a odvezl si z Častolovic krásné druhé místo. V polovině června, ve spolupráci s obcí Vršovka, proběhlo opékání pro místní obyvatele. Počasí vyšlo skvěle, akce se povedla a lidé si to velmi užili. Začátek prázdnin byl poklidný, oba týmy se zúčastnily pohárové soutěže Provodovská proudnice. Muži tuto soutěž vyhráli, ženy obsadily druhé místo.

Srpen nabíral na obrátkách a blížil začátek podzimní části Podorlické hasičské ligy. Start ovšem nedopadl podle představ. Dva neplatné pokusy ve Vysokově, jeden na Novém Hrádku moc radosti do týmu mužů nepřinesl. Ženám se dařilo si posouvat osobní rekord a byly poměrně spokojené.

Září přineslo nekonečné závody v Opočně, které se vlekly celý den. Mužům se na tréninku zranil běčkař, takže období zmaru pokračovalo a v Opočně vybojovali pouze tři body. Tým žen, kterému u druhého pokusu nefungovala časomíra a musel jít pokusy tři, skončil poslední. V Opočně se prostě nedařilo.

Poslední závod se konal na trati v Semečnicích. Tým žen v dobré náladě předvedl dva kvalitní útoky na závěr sezóny, avšak na body to nestačilo. Muži se před tímto závodem pohybovali na pátém místě se ztrátou 8 bodů na místo třetí. Jenže hasičský sport je nevyzpytatelný. Po bezchybném útoku, který stačil na druhé místo v Semečnicích, se tým mužů z Vršovky posunul na konečné třetí místo Podorlické hasičské ligy 2024. Jedná se o jeden z největších úspěchů v hasičském sportu pro SDH Vršovka. Děkuje všem za podporu a hasičskému sportu zdar!

